1I) Etude théorique

1) F= q.E = —eFE
(L effet des forces gravitationnelles sont négligeables dans ce probleme car Fo>>Fg)
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D’apres le principe de I’inertie, le mouvement de ’electron a la sortie du
condensateur est rectiligne uniforme.
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(1) =(2) donc au centre du condensateur (D/2) passe la vitesse de sortie vs, car la
vitesse au centre du condensateur est la méme qu’au point S.
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3) B=780.10"x1
F=gVAB

Le déplacement des électrons est perpendiculaire au champ magnétique B donc
I’electron décrit une trajectoire circulaire.
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11I) Etude expérimentale

Pour un signe négatif de U’, le sens de déplacement sera inversé car le sens
déplacement des electrons dépend du sens du courant, donc de la tension.

U(v) U(V) L(cm) D’(cm) d=1lcm
283.6 302 9.5 9.7 p=lem
283.6 241 6.7 6

283.6 177.7 7.2 43

283.6 110 8.5 2.9

283.6 59.2 8 12

283.6 17.16 6 0.6

+lfcm ¥ F




2) Si B 17¥, ->trajectoire circulaire

Si B augmente, le rayon du cercle diminue
Si ¥, // B, trajectoire hélicoidale

3)

4% I(A) R(cm)
264.9 1.222 12
218.8 1.244 8
202.5 1.141 9.9
190.0 0.968 11.1
158.4 0.950 11
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al=(4,8 £1,4)10" kg
(on est loin de la valeur théorique 1.29*10”U kg-1, sGrement du a des erreurs
de mesure)
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La valeur théorique attendue est 1.29*10~U kg-1; cette estimation ets la plus
voisine de la valeur théorique pour pour le plus grand diametre (12cm),
srement parce que la marge d'erreur est plus petite.



